

12/8

星期二

责编:张本甫 美编:江佳 组版:汤婕

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

5个“独立王国”将成为有机整体

未来苏州呈双城双片格局

上周末,《苏州市总体城市设计》方案通过专家论证。该方案为苏州市民描绘出未来苏城的蓝图:目前,因老城区(沧浪、平江、金阊区)居中,园区、吴中区、高新区、相城区相对独立,形成“4+1”个独立王国,制约了苏州的进一步发展。针对这一情况,通过专家组论证的方案提出,要把苏州整合成为两城区、两副中心,形成“T轴双城双片”结构,并通过加强道路对接等手段,使“4+1”个独立王国成为有机整体。

未来苏城成“T轴双城双片”总体结构

《苏州市总体城市设计》提出,苏州城市发展总目标为:青山清水新天堂,发展的总策略是“和合强心,融通健体”。所谓“和合强心”,是协调各区发展,以多中心体系建构城市功能核;“融通健体”是指完善结构,沟通功能、交通、景观系统,打破片

区分割,推动各片区加速结合成一个更加有机的整体。未来一段时间里,苏州中心城区的总体空间结构为:十字轴带、五楔渗透、多心多点、绿廊相通。

“十字轴带”即南北主轴以人民路为骨架,北起相城区荷塘月色景区,南至吴中区太湖景区;东西主轴以干将路为骨架,西起天平山、灵岩山景区,经狮子山、何山、古城,东部跨过金鸡湖,向昆山延伸。“五楔渗透”指引导从乡村和郊野空间向中心城区插入五大郊野绿地建设。“多心多点”就是建立三级(市级中心、分片中心和居住区中心)城市综合服务中心体系,培育现代都市服务业生长点等。“绿廊相通”是指都市绿环,依托“五楔”以及城市中的各类绿地,形成完整的城市绿地与开放空间系统。

此外,总体设计提出,未来苏城可形成“T轴双城双片”的总体结构。T轴是指主

城城区(古城和高新区)、新城城区(主要是园区)构成东西向横轴,相城和吴中片组成南北向纵轴;双城是由主城区和新城城区组成;两片指围绕吴中和相城形成的城市场功能片区。

一般控制区建筑高度控制在25—50米左右

方案提出,规划城市高层核心区及其过渡区外围圈层为高层建筑一般控制区,此区域为中心城区以外无特殊要求的城市建设区域,可以根据周边城市空间区域关系及地块的具体情况发展中小高层建筑,以小高层多层建筑并举为主,此区域内建筑高度控制在25—50米左右。

规划环古城河周边区域、西部山体周边、三角嘴、阳澄湖、独墅湖、石湖生态绿地周边为高层建筑严格控制区,此区域主要是历史风貌或生态环境保护区外围协调过渡的区域,区域内可少量

建设高层建筑,但必须做相应的视线分析,以多层建筑为主,此区域内建筑高度应多数在24米以下。

此外,根据《苏州历史文化名城保护规划》规定,苏州历史文化名城保护范围为“一城二线三片”范围,保护面积22.63平方公里,建筑高度严格按照历史文化名城保护规划相关规定控制。规划同时增加山体、水体等生态敏感区为建筑高层禁建区,这部分占地面

积195.442平方公里。因受历史风貌保护或生态环境保护等要求限制,此区域内所有高层一律不能建设。

给主城区注入活力,干将路可能西延

在加强两城区、两副中心之间及各区域内部的联络上,总体设计提出了一系列方案,如建设生态廊道、交通要道、步行桥等。

为了给主城区注入活力,总体设计还提出了干将路

西延的设想。其中最让人眼睛一亮的是高新区与老城区之间的沟通。这两个区域都在苏州主城区内,目前被大运河阻隔,虽有狮山大桥、何山大桥等连接,但联系还是不够顺畅。总体城市设计提出,要让这两个区域合成一个“核”,办法之一是将干将路西延到高新区;另一个办法是沿大运河建设开敞空间,让苏州从小桥流水走向运河时代,最终走向太湖时代。

总体城市设计认为,因为现在苏州的过境车辆主要由外环道路分担,所以干将路西延到高新区,对主城区交通压力影响不大;而老城区的干将路,则可以改造成类似于巴黎香榭丽舍大道、首尔清溪川大道的林荫大道。但老城区和高新区的“合核”,以及苏州新城城区的发展,无疑将让苏州城区的心脏地区强大起来,更好地带动城区的“全身运动”。

陈泓江



今起降雨持续数天

昨天是大雪节气,代表着天气更加寒冷,我国东北地区刚刚经历了暴雪天气,现在已经是一派冰天雪地的景象了。不过苏州受暖湿气流影响,还是挺温暖的,昨天早上最低气温6℃,最高气温达到了15.7℃,所以中午前后还是感觉比较舒适的。不过持续一段时间的好天气就要结束了,预计本周苏州高空转受西南气流影响,会输送来部分水汽,天空中云量逐步增多,从今天起将出现一段多阴雨天气,风力也将增大。虽然降雨能够缓解连日来的干燥天气,但由于缺乏日照,气温偏低,市民们还是会感觉不舒服。本次的阴雨天气将持续好几天,不过由于没有明显冷空气,会感觉比较湿冷,天气变化大容易导致感冒盛行,市民一定要注意及时穿衣保暖,预防感冒。根据苏州市气象台预测,今天阴有小雨,东南风4—5级,阵风6级,最低气温8—9℃,最高气温11—12℃;明天阴有小雨,东北风4—5级,最低气温7℃,最高气温10℃。赵沈宇

今日周边城市天气:

常熟:小雨,南风3—4级,气温7℃—11℃。

昆山:小雨,东南风3—4级,气温7℃—11℃。

吴江:小雨转中雨,东南风3—4级转西北风4—5级,气温7℃—11℃。

太仓:小雨,东南风3—4级,气温8℃—12℃。

张家港:小雨,东风3—4级转西北风4—5级,气温6℃—10℃。

上海:阴有雨,东南风4—5级,气温10℃—13℃。



提醒

园区文化馆有6场公益讲座

记者昨天从苏州园区文化馆了解到,文化馆本月将安排6场讲座(公开课),每周末两场,内容涉及表演、运动、科技、书画、音乐等等,所有讲座一律免费向市民开放。

本月6场公益讲座(公开课)有:教你如何通过舞台行动过程创造人物形象的《表演艺术与信心的建立》、由印度B.K.S.Iyengar嫡传弟子Usha老师授课的瑜伽公开体验课、《清华少年科学家》项目之小小建筑师公开课、书画教育讲座、以一流的多媒体硬件为支撑的数码钢琴体验课、灯谜艺术漫谈。

记者注意到,这些讲座几乎都针对青少年开设,文化馆管理部负责人张雯表示,借助科文中心浓厚的艺术气息,向园区乃至全市的青少年普及文化艺术知识,是文化馆开设公益讲座的重要功能之一。有兴趣的读者可提前预约,电话:62899651、62899654。王玲玲



头发的奥秘

上周末,由中国科学技术协会、中国科技馆主办的“破解头发的奥秘”大型“头发展”来到了苏州科文中心,450平米的展厅里,各种先进的仪器向苏州市民讲解着头发中的秘密,让市民直呼大开眼界。

在这些高科技的仪器中,最受欢迎的要属从巴黎带来的三台太空飞船发型模拟机。市民坐到仪器前,像拍大头贴一样,仪器会摄下市民的头像。接下来,市民按动座椅上的按钮即可自由选择仪器中提供的60种形色各异的发型对自己进行“包装”,有复古式的公主发型,也有当下最潮的发型。市民为自己设计好发型后,便可以将中意的那一款打印出来。

王玲玲 文/摄

公交825路今起恢复原线

因广济路北延阳澄西湖至苏虞张公路段具备通车条件,12月8日起,公交825路恢复原线行驶。同时,恢复停靠“大富豪、陆慕桥东、陆

慕桥西、御苑家园东、御窑小学、陆慕变电站”站点,取消停靠“相城区人民医院西、锦绣江南、相城实验中学、玉成村”站点。王伟

公交43、441、330路明起调整

昨天记者从市客管部门获悉,镇湖镇路(230省道至西渚路)将于近期封闭施工,12月9日起,公交43、441、330路进行调整,方案如下。

43路:走向调整为“230省道、华许路、西渚路、渚镇路”后恢复原线行驶。取消停靠“东渚宾馆、东渚”站点;增加停靠“东渚宾馆西,东渚派出所”站点。330路:走向调整为“230省道、华许路、西渚路、渚镇路、龙安路”后恢复原线。取消停靠“东渚”站点;增加停靠“东渚宾馆西,东渚派出所”站点。王伟

向调整为“230省道、华许路、西渚路、渚镇路”后恢复原线行驶。取消停靠“东渚宾馆、东渚”站点;增加停靠“东渚宾馆西,东渚派出所”站点。330路:走向调整为“230省道、华许路、西渚路、渚镇路、龙安路”后恢复原线。取消停靠“东渚”站点;增加停靠“东渚宾馆西,东渚派出所”站点。王伟

廉租住房配租摇号11日举行

日前,苏州市房管局发布消息,苏州中心城区(平江、沧浪、金阊区)第三、四批(2009年度第二次)配租摇号廉租住房已进入最后摇号配房阶段,摇号配租工作定于12月11日下午举行。本次提供的摇号配租廉租住房房源按1:1的比例配置,地点位于春馨园等多处,其中现房114套,期房194套。

据介绍,本次摇号配租廉租住房的对象是中心城区范围内的,今年4月15日前已批准享受廉租住房补贴的1人户,2人户及2人以上户的最低收入住房困难家庭。经过申请、审核、公示等程序,符合本次摇号配租廉租住房条件的申请家庭共

308户,有1人户177户(其中符合优先安置低层条件的39户);2人户70户(其中符合优先安置低层条件的19户);3人户58户(其中符合优先安置低层条件的25户);4人户3户(无优先安置低层户)。

按照规定,摇号配得住房后,在12月14日至12月17日期间,配房家庭为方便生活,可与同一家庭人口段内其他配房家庭,在自愿平等、自由选择、互不经济补偿的原则下,相互调换所配租的廉租住房。换房达成意向的,需在此时间内,由双方申请人带好本人身份证件到苏州市住房保障管理中心办理调换手续,私自调换无效,换房

中不允许有经济补偿,一旦发现将立即取消双方的配房资格。

此外,摇中现房的申请家庭,须于12月21日至明年1月15日之间(节假日不办理)带好申请人身份证件、低保证到所属区房产管理局开具《苏州市廉租住房分配通知单》;并须于明年1月18日至1月30日之间到廉租住房管理单位办理廉租住房起租入住手续,逾期视为自动放弃配房。放弃配房的申请家庭将在两年内不再受理重新配房的申请。期房预计明年下半年交房,摇中期房的申请家庭,办理手续及起租入住时间另行通知。

陈泓江

昆山:26户低保家庭获廉租房

12月6日,租住10多年房子的昆山市民李吉祥在该市第二批廉租房实物配租抽签中,幸运地抽到了新城花园的一套廉租房。昆山此次像李吉祥一样圆了安居梦的共有26户低保户家庭。

据了解,昆山市今年原本计划实物配租15套廉租房,但考虑到低保住房困难户的实际情况,并根据房源收购情况,此次共推出26套廉租房。廉租房均由昆山市政府出资购买,分别位于汉

浦新村和新城花园内,每套建筑面积为80平方米左右,每月仅收取0.5元/平方米的房租,小区需要缴纳的物业费也将被减免。

昆山市住房保障中心负责人介绍,昆山市今年年初推出的首批廉租房优先配租给了玉山镇老、弱、病、残及获得过市级以上劳动模范称号的低保无房户家庭,而本批廉租房的保障对象是从剩下的低保户家庭中确定的。参加此次抽签活动并按规定登记

符合抽签条件的家庭为46户,到场43户。在公证处工作人员及部分市直单位代表的共同监督见证下,经过抽签,最后26户低收入家庭幸运地抽到了住房号,获得了廉租住房实物配租,这些家庭基本可以在春节前入住。

据悉,昆山正在继续加大廉租房配租力度,计划建设的100套廉租房已全部开工,预计将于2010年推出,以更好地满足该市低收入家庭的住房需求。陈泓江

张家港:企事业单位须配物价员

昨天,记者从苏州市物价局获悉,张家港市政府日前出台了《张家港市物价员(收费员)管理办法》,标志着张家港对全市物价员(收费员)规范化管理工作正式启动,这也是张家港市在全省率先开展的试点工作。

按照规定,所有行政机关、企事业单位都要配备专职或兼职的物价员(收费员),并接受价格主管部门的指导。苏州市物价局有关负责人介绍,所谓物价员(收费员),是指在政府价格主管部门的业务指导下,从事本单位价格(收费)管理工作的人员。张家港出台的《办法》明确,该市所有行政机关、企

事业单位皆要配备专职或兼职的物价员(收费员),并接受价格主管部门的指导。物价员(收费员)实行资格准入制度,张家港市物价局将对各单位配备的物价员(收费员)进行上岗培训,对考试合格的颁发物价员证或收费员证,实行持证上岗。

陈泓江